
    ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Απόφαση Γενικής Συνέλευσης 13/4/2011

Η Γενική  Συνέλευση  του Ενιαίου Συλλόγου  Διδασκόντων του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας 
συζήτησε  τα  οξύτατα  προβλήματα  που  δημιουργεί  η  κυβερνητική  πολιτική  στο  ελληνικό 
πανεπιστήμιο γενικότερα και στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ειδικότερα.
Συγκεκριμένα, στο ζοφερό κλίμα λειτουργίας που έχει επιβάλλει η κυβερνητική πολιτική στα 
ανώτατα ιδρύματα, επισημάνθηκαν κυρίως:
• Η περικοπή κατά το 1/3 του τακτικού προϋπολογισμού του 2010 του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας που υποχρεώνει το Ίδρυμα να έχει ξεκινήσει το οικονομικό έτος 2011 με 
έλλειμμα  της  τάξης  περίπου  2  εκ.  ευρώ  και  βεβαίως  να  αντιμετωπίζει  σοβαρότατα 
προβλήματα λειτουργίας η καθημερινότητα της ακαδημαϊκής ζωής. 

• Η νέα μείωση του προϋπολογισμού του ΠΘ για το 2011 (πιθανότατα κατά 15%), στοιχείο 
που εκ των πραγμάτων θέτει το ερώτημα της μέχρι πότε δυνατότητας λειτουργίας του.

• Οι μισθολογικές περικοπές των αμοιβών των μελών ΔΕΠ και η επικείμενη κατάθεση 
του νέου ειδικού μισθολογίου το οποίο πιθανότατα θα επιφέρει νέες μειώσεις αποδοχών, 
ενώ φαίνεται ότι το μοντέλο της ατομικής διαπραγμάτευσης των συνολικών αποδοχών 
κερδίζει όλο και περισσότερο έδαφος στους κυβερνητικούς σχεδιασμούς.

• Οι σημαντικές καθυστερήσεις εξέλιξης των μελών ΔΕΠ που δημιουργούν φραγμό στην 
ακαδημαϊκή πορεία των συναδέλφων (και προφανώς και στην μισθολογική τους εξέλιξη).

• Η αδικαιολόγητη  και  προκλητική  καθυστέρηση  του  διορισμού των εκλεγμένων  μελών 
ΔΕΠ που,  σε  συνδυασμό  με  τις  μη  προκηρύξεις  νέων  θέσεων  μελών  ΔΕΠ και  τις 
τραγικές περικοπές πιστώσεων για τους συμβασιούχους διδάσκοντες ΠΔ 407/80 το 
2010-2011 (αλλά και αυτές που το Υπουργείο έχει δηλώσει ότι θα κάνει το επόμενο 
έτος),  δημιουργούν  σοβαρότατα  προβλήματα  απρόσκοπτης  υλοποίησης  των 
προγραμμάτων σπουδών των Τμημάτων, 

• Η  παρελκυστική τακτική του ΥΠΔΒΜΘ σχετικά με το νέο θεσμικό πλαίσιο για τα ΑΕΙ, 
με  τις  συνεχείς  προς  τον  τύπο  διαρροές,  την  αδιάλλακτη  στάση  και  τις  ομιχλώδεις 
χρονικές προθέσεις, τακτική που εντείνει  την αίσθηση ότι η Υπουργός προσπαθεί να 
αποφύγει τις αντιδράσεις της πανεπιστημιακής κοινότητας.

Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας 
αποφασίζει να κηρύξει την ΓΣ ως διαρκείας και δηλώνει με έμφαση ότι βρίσκεται σε 
ετοιμότητα για να αντιδράσει με απεργιακές κινητοποιήσεις σε όποια τυχόν παραπέρα 
επιθετική ενέργεια του Υπουργείου είτε σε θεσμικό, είτε σε οικονομικό επίπεδο. 

Εκ μέρους της ΓΣ του Συλλόγου

Ο Πρόεδρος Ο Γραμματέας
Βύρων Κοτζαμάνης Τάκης Πολίτης


